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A R P Z P D  v  Č R ,  z . s . …  
 
 

 VALNÁ HROMADA 2014 
 
Republikový výbor Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s. 

svolává na 4. – 6. dubna 2014 Valnou hromadu zástupců klubů, která se bude 

konat v Relaxačně-pobytovém areálu Sázavský ostrov, Sázava, 285 06. 

www.sazavskyostrov.cz 

Přihlášku Vám zašleme v průběhu února 2014. 

 
 

 

 PRŮKAZY TP, ZTP, ZTP/P - UPOZORNĚNÍ 
 

Vážení přátelé, 
 

chtěli bychom Vás upozornit, že od 1. ledna 2014 nabyla účinnosti vyhláška č. 
388/2013 Sb., kterou se mění vyhláška č. 388/2011 Sb., o provedení některých 
ustanovení zákona o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením, ve znění 

pozdějších předpisů. 
 

Příloha č. 4 této vyhlášky zcela nově upravuje podmínky pro přiznání průkazu osoby 
se zdravotním postižením (TP, ZTP a ZTP/P). Příslušné orgány státní správy (Úřady 
práce) již nebudou vycházet ze stupně závislosti na pomoci jiné fyzické osoby 

uvedeného v zákoně o sociálních službách, nýbrž podle zdravotního stavu, který lze 
považovat za podstatné omezení pohyblivosti a orientace.  Stanovené podmínky jsou 
prakticky totožné s podmínkami, které dříve obsahovala vyhláška č. 182/1991 Sb., ve 

znění pozdějších předpisů. Navíc je zde uveden v podmínkách pro přiznání ZTP/P i 
nízkofunkční typ artismu. 

 
Upozorněte všechny své členy a přátele, že pokud jim v minulých dvou létech byl 
průkaz TP, ZTP nebo ZTP/P odebrán pro nesplnění zákonných podmínek, mohou si o 

vydání průkazu znovu požádat. 
 
 

V Praze dne 15. ledna 2014 
 

Zpracovala JUDr. Zdeňka Cupková 
 
 

 
 

http://www.sazavskyostrov.cz/
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a k t u a l i t y …  
 
 
 

 INFORMAČNÍ LETÁKY 
MPSV 

 
MPSV vydalo informační letáky o dávkách státní sociální podpory i pomoci 

v hmotné nouzi 
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí chce pomoci lidem orientovat se v sociálním 
systému, proto vydalo soubor tří letáků. V prvním se lze dozvědět více o dávkách 
státní sociální podpory, druhý vysvětluje, jak je to s pomocí v hmotné nouzi a třetí 

informuje o dávkách pro osoby se zdravotním postižením. Všechny letáky obsahují 
informace platné od 1. ledna 2014. 
 

„Každý leták obsahuje aktuální informace, a to v přehledné formě. Lidé se tak 
například dozvědí, na jakou pomoc od státu mají nárok osoby se zdravotním 

postižením,“ říká ministr práce a sociálních věcí František Koníček. 
 
Leták „Dávky pro osoby se zdravotním postižením“(v příloze Zpravodaje) přináší 

odpovědi na otázky jako například: jak lze získat průkaz osoby se zdravotním 
postižením, kdo má nárok na příspěvek na péči či na příspěvek na mobilitu, v jaké 

výši se příspěvky vyplácejí a kde lze o dávky požádat. Ministerstvo nedávno vydalo 
také Příručku pro osoby se zdravotním postižením v roce 2014, kde lze najít mnoho 
dalších informací v sociální oblasti. 

 
V letáku „Státní sociální podpora“ se lidé dočtou například o tom, jak probíhá řízení 
o přiznání dávek, kolik činí porodné a přídavek na dítě a kde lze získat podrobnější 

informace. Čtenáři se dozvědí i to, jak postupovat, pokud nesouhlasí s vydaným 
rozhodnutím o nepřiznání dávky. 

Leták „Pomoc v hmotné nouzi“ vysvětluje, kdo je, resp. kdo není osoba v hmotné 
nouzi, o jaké dávky lze žádat, kolik činí částky životního a existenčního minima a 
přináší další užitečné informace. Podobně jako dva výše uvedené letáky obsahuje i 

tento zjednodušené podmínky pro poskytnutí předmětných dávek. Přesné podmínky 
nároku na dávky jsou uvedeny v právních předpisech. 
 

Celkový náklad letáků činil 30 tisíc výtisků. Výroba, tisk, distribuce a grafické 
zpracování stálo 106 480 Kč. Letáky budou postupně distribuovány na kontaktní 

pracoviště ÚP ČR a na obecní úřady s rozšířenou působností. K dispozici budou také 
ve vestibulech budov MPSV. 
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 SILNIČNÍ DAŇ PRO POSKYTOVATELE SOC. SLUŽEB 
MPSV, odbor 22 

 

Upozornění pro poskytovatele sociálních služeb ohledně podání daňového 
přiznání k dani silniční a odvodu daně silniční 

 
V případě, že nezisková organizace vykáže v daňovém přiznání k dani z příjmu 
právnických osob, že příjmy z hlavní činnosti jsou větší než náklady vynaložené 

s vykonáváním této činnosti (byť rozdíl nákladů a výnosů činí jakkoliv nepatrnou 
částku), tj. že vykáže zisk z hlavní činnosti – stává se její příjem předmětem daně 
z příjmů. Jestliže je nezisková organizace držitelem vozidla (nebo vozidel) a vykáže 

zisk z hlavní činnosti je povinna podat daňové přiznání k dani silniční a následně tuto 
daň odvést správci daně, tj. příslušnému finančnímu úřadu, na základě §2, odst. 1, 

zákona č. 16/1993 Sb., o dani silniční, ve znění pozdějších předpisů, viz níže. 
 
§2 

Předmět daně 
(1) Předmětem daně silniční (dále jen "daň") jsou silniční motorová vozidla1) a jejich 

přípojná vozidla1) (dále jen "vozidla") registrovaná a provozovaná v České republice, 
jsou-li používána k podnikání1a) nebo k jiné samostatné výdělečné činnosti1a) (dále 
jen "podnikání") nebo jsou používána v přímé souvislosti s podnikáním anebo 

k činnostem, z nichž plynoucí příjmy jsou předmětem daně z příjmů u subjektů 
nezaložených za účelem podnikání podle zvláštního právního předpisu.1b) Bez ohledu 
na to, zda jsou používána k podnikání, jsou předmětem daně vozidla s největší 

povolenou hmotností nad 3,5 tuny určená výlučně k přepravě nákladů a registrovaná 
v České republice. 

 
Autor: Odbor 22 
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l e g i s l a t i v a …  
 
 
 

 PRŮKAZY MIMOŘÁDNÝCH VÝHOD  
ČSSZ 

 

Výměna průkazů OZP by neměla klienty zatížit 
 
Od 1. ledna 2014 začnou platit nové podmínky pro přiznání průkazu osoby se 

zdravotním postižením (průkaz OZP). Od příštího roku si už lidé nebudou muset 
hlídat, kdy jim skončí platnost jejich průkazu mimořádných výhod, ale Úřad práce 

ČR (ÚP ČR) sám zahájí správní řízení, jehož součástí bude i nové posouzení 
zdravotního stavu klienta.  Vyplývá to z novely zákona č.329/2011 Sb., o poskytování 
dávek osobám se zdravotním postižením (OZP). 

 
Když se v roce 2012 změnila legislativa v oblasti sociálního zabezpečení, došlo mimo 
jiné ke zrušení institutu mimořádných výhod (MV), na jehož základě dostávali lidé 

se zdravotním postižením papírové kartičky s označením stupně přiznaných výhod 
(TP, ZTP nebo ZTP/P). Vydané průkazy jsou, bez ohledu na změny právních norem, 

platné po dobu, která je uvedena na jejich zadní straně, nejdéle však do 31. 
prosince 2015. V praxi to tedy znamená, že k tomuto datu skončí platnost všech 
průkazů. Jejich držitelé už tak nebudou moci využívat žádné benefity a nároky, které 

jim z vlastnictví průkazu vyplývají, a to do doby vydání nového dokladu.   
 
Zatímco dosud si musel každý klient pečlivě hlídat, kdy skončí platnost jeho průkazu 

OZP, od nového roku to za držitele starých průkazů MV udělá ÚP ČR. Ještě před 
vypršením lhůty zahájí sám z moci úřední správní řízení. Následně pak bude 

klienta o této skutečnosti informovat. A stejný postup bude platit i v případě, že 
člověk pobírá příspěvek na mobilitu. Od 1. 1. 2014 už tedy průkaz OZP nebudou 
příjemci příspěvku na péči nebo mobilitu dostávat automaticky, ale na základě 

podání samostatné žádosti o průkaz. Klienti se nemusí bát komplikací, bude se 
jednat jen o administrativní krok. 

 
V rámci správního řízení bude muset lékařská posudková služba České správy 
sociálního zabezpečení (LPS ČSSZ) během následujících dvou let znovu posoudit 

přibližně 250 tisíc držitelů průkazů. Zdravotní stav těchto klientů, kterým bude 
v období od 1. 1. 2014 do 31. 12. 2015 končit platnost průkazu MV, sKarty s funkcí 
průkazu OZP anebo tzv. dočasného průkazu OZP, posoudí LPS ČSSZ podle nových 

posudkových kritérií. Způsob posuzování zdravotního stavu pro splnění zdravotní 
podmínky pro nárok na průkaz OZP mění od 1. 1. 2014 novela zákona o sociálních 

službách a novela zákona o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením. 
Oboje zavádí zákon č. 313/2013 Sb. 
 

Nárok na průkaz osoby se zdravotním postižením už nebude navázán na uznaný 
stupeň závislosti. V rámci samostatného správního řízení posoudí posudkový lékař 
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příslušné OSSZ, zda zdravotní stav žadatele znamená podstatné omezení jeho 

schopnosti pohyblivosti a orientace. 
 „Abychom lidem co nejvíce ulehčili jejich situaci a zbytečně je nenutili docházet na 
úřady, nastavili jsme společně s Českou správou sociálního zabezpečení celý 

proces výměny průkazů OZP tak, aby je co nejméně zatížil,“ říká generální 

ředitelka ÚP ČR Marie Bílková. 

„Posudkoví lékaři LPS ČSSZ nebudou bezdůvodně vyžadovat novou zdravotnickou 
dokumentaci. To se týká zejména případů trvalého zdravotního postižení, které je již 
doloženo posudkovou dokumentací, na okresní správě sociálního zabezpečení. K nové 
objektivizaci zdravotního stavu dojde v případě, kdy v podkladové 
dokumentaci nebude zdravotní postižení dostatečně doloženo,“ upřesňuje 

ústřední ředitel ČSSZ Vilém Kahoun. 
V případě nedostatečné zdravotnické dokumentace vyzve posudkový lékař občana 

se zdravotním postižením k součinnosti a jeho ošetřujícího lékaře požádá 
o vypracování „Lékařského nálezu pro posouzení zdravotního stavu“. Ústřední ředitel 
ČSSZ sdělil, že také praktičtí lékaři byli požádáni, aby za této mimořádné situace 

vypracovali příslušnou podkladovou lékařskou dokumentaci bez prodlení. 
 

Nový žadatel může o přiznání průkazu OZP požádat u krajské pobočky Úřadu práce 
ČR. V případě že ÚP ČR rozhodne o zamítnutí žádosti a průkaz OZP klientovi nevydá 
nebo přizná průkaz OZP jiného typu, může se žadatel do 15 dnů od převzetí 

rozhodnutí odvolat. 
 

Na základě vydání průkazu osoby se zdravotním postižením vzniká jeho majiteli 
mimo jiné nárok na vyhrazené místo k sezení ve veřejných dopravních prostředcích 
pro pravidelnou hromadnou dopravu osob, přednost při osobním projednávání jeho 

záležitosti na úřadech, bezplatnou dopravu pravidelnými spoji místní veřejné 
hromadné dopravy osob (tramvajemi, trolejbusy, autobusy, metrem, slevu 75 % 
jízdného ve druhé vozové třídě osobního vlaku a rychlíku ve vnitrostátní přepravě a 

slevu 75 % v pravidelných vnitrostátních spojích autobusové dopravy, parkovací 
průkaz nebo, bezplatnou dopravu vodícího psa. Rozsah výhod se liší podle typu 

průkazu OZP, který je vychází z předchozího posouzení zdravotního stavu 
žadatele. 
Kateřina Beránková, tisková mluvčí ÚP ČR, Jana Buraňová, tisková mluvčí ČSSZ 
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f i n a n c e …  
 
 
 

 BÚ PRO OSOBU ZBAVENOU SVÉPRÁVNOSTI 
http://finance.idnes.cz/kde-a-jak-zridit-ucet-pro-osobu-zbavenou-svepravnosti-pf4-
/viteze.aspx?c=A131219_125326_viteze_sov 

 
Dotaz čtenáře: Kde a jak zřídit účet pro osobu zbavenou svéprávnosti? 

 
Najít na internetu informace, u které banky se dá otevřít účet pro osobu zbavené 
svéprávnosti, je problém. "Vyhledávač mi s tím nedokáže pomoci a moje banka mi 

jeho otevření neumožňuje. Můžete mi pomoci?" napsal do redakce pan Petr Voborník.  
 
Dostal se totiž do složité životní situace, kdy se jako opatrovník musí postarat 

o postiženou blízkou osobu. Zajistit musí správu jejích peněz a zároveň splnit 
požadavek opatrovnického soudu, aby účet byl na jméno osoby zbavené svéprávnosti. 

"Osoba zbavená svéprávnosti nemusí mít občanský průkaz, byl odevzdán, aby ho 
někdo nezneužil. Občanský průkaz je však jednou z hlavních podmínek založení 
účtu," popsal svou situaci čtenář. 

 
Majitelem účtu je nesvéprávná osoba 

Do podobné životní situace se může dostat kdokoliv. "Soud může ustanovit 
opatrovníka kvůli duševní poruše osoby, jiným vážným důvodem může být i určitá 
závažná tělesná porucha, například stav bezvědomí včetně nedostatečné způsobilosti 

se srozumitelně vyjadřovat, pro kterou určitá osoba buď není schopna učinit sama 
právní úkon anebo jej sice může učinit, avšak jen velmi obtížně a s velkou námahou," 
říká Marek Pšeničný z tiskového centra České spořitelny. 

"Majitelem účtu bude nesvéprávná osoba, ale za nesvéprávnou osobu jedná a 
o založení účtu žádá jeho zákonný zástupce (opatrovník). Ten také stanovuje 

disponující osoby a je zodpovědný za hospodaření s prostředky," vysvětluje Pšeničný. 
 
Banky, které účet nezřídí   Banky, které účet zřídí 

Air Bank      Česká spořitelna 
Equa bank      ČSOB 

GeMoney Bank     Era 
mBank      Fio banka 
Zuno       Komerční banka 

Raiffeisenbank 
Sberbank 
UniCredit Bank 

LBBW Bank (individuálně) 
zdroj: jednotlivé banky 
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"Pro opatrovníka je k účtu zřízen podpisový vzor. Opatrovník pak může s účtem nebo 

peněžními prostředky na účtu nakládat, avšak výhradně v souladu s usnesením 
soudu, kterým byl ustanoven opatrovníkem," poznamenává mluvčí Komerční banky 
Monika Klucová. Pokud osoba zbavená svéprávnosti nemá občanský průkaz, 

předkládá se při založení takového účtu rodný list," dodává Pavla Hávová, mluvčí 
ČSOB. 
 

Ve všech tuzemských bankách však opatrovník nepochodí a účet pro nesvéprávnou 
osobu skutečně neotevře. Ze čtrnácti oslovených bank to neumožňuje pět peněžních 

ústavů – Air Bank, Equa bank, GeMoney Bank, mBank a Zuno. V LBBW Bank 
posuzují takové žádosti individuálně.  
 

Pokud se stanete opatrovníkem, účet pro nesvéprávnou osobu můžete nyní otevřít 
v osmi bankách. Jeho zřízení nyní umožňují Česká spořitelna, ČSOB, Era, Fio banka, 
Komerční banka, Raiffeisenbank, Sberbank a UniCredit Bank. Počítejte přitom s tím, 

že nejde o speciální účet. "Klient si může zvolit kterékoliv konto z naší nabídky podle 
svých potřeb," přibližuje Petr Plocek, mluvčí UniCredit Bank.  

 
"Ceny za vedení účtu a bankovní transakce se nemění, jsou stejné jako pro každého 
jiného klienta," poznamenává mluvčí České spořitelny. Základní běžný účet lze pořídit 

v některých bankách i zdarma (například Sberbank, Fio), podle rozsahu zvolených 
služeb se pak cena pohybuje zpravidla v rozpětí 80 až 130 korun měsíčně. 

 
Rozdíly mezi bankami jsou i v tom, jaké doklady vyžadují, aby účet otevřely. 
Ve většině bank postačí občanský průkaz poručníka a osoby zbavené svéprávnosti či 

rodný list. Přísnější je například Fio banka, která podle vyjádření mluvčí Venduly 
Žaloudíkové bude chtít předložit i listinu o ustanovení opatrovníka, nebo přímo 
rozsudek soudu o ustanovení opatrovníka. 

Autor: Eva Sovová 
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 FOND PROFESORKY ŠILHÁNKOVÉ 
 

Fond profesorky Šilhánkové 

 
Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové rozděluje z Fondu profesorky Šilhánkové 
finanční prostředky na ozdravné pobyty dětí a mládeže do 26 let se zdravotním 

postižením.  
 
V roce 2012 obdržel Výbor dobré vůle - Nadace Olgy Havlové část dědictví po paní 
profesorce Ludmile Šilhánkové. Paní profesorka sama určila, na co bude dědictví 
použito. Paní Šilhánková se narodila 27. 11. 1927 v Čermné u Domažlic.  V  roce 1950 

absolvovala Vysokou školu chemicko- technologickou v Praze a po studiích krátce 
pracovala ve Výzkumném ústavu kvasného průmyslu. Od roku 1952 se pak celý život 
věnovala svému oboru na VŠCHT. Habilitovala se v oboru mikrobiologie v r. 1966 a pro 
tento obor byla jmenována v r. 1991 profesorkou. Byla mezinárodně uznávanou 
mikrobioložkou v oboru genetiky kvasinek. Zemřela v Praze 15. 6. 2011.  
Nadační příspěvky na ozdravné pobyty budou rozděleny ve výběrovém řízení. 
Uzávěrka pro příjem žádostí na ozdravné pobyty je 5. května 2014.  
 

Okruh příjemců: 
 děti/ dospělí se zdravotním postižením do 26 let.  

 nestátní neziskové organizace, které  pečují o výše uvedené fyzické osoby nebo 
jim poskytují sociální služby. 

Další informace:  

 Maximální výše příspěvku u fyzické osoby je 5 000,- Kč. 
 Maximální výše příspěvku u organizací se řídí počtem zúčastněných 

dětí/dospělých se zdravotním postižením do 26 let (tj. 5 000,- Kč na osobu).  
 Fond nehradí náklady na doprovod.  
 Doba realizace pobytu je od 1. června do 31. prosince 2014.  

Žádosti se podávají na formuláři:  http://www.vdv.cz/programy/zdravotnictvi/fond-profesorky-

silhankove/   

 Žádosti se zasílají poštou a musí obsahovat povinné přílohy.  

 Specifickou podmínkou pro organizace je uvedení jmenného seznamu 
účastníků ozdravných pobytů s datem narození a kopie lékařských zpráv 

vypovídajících o typu zdravotního postižení účastníků. 
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